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SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

széeéchenyi-utcza, 
(csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen 

levelek nem fogadtatnak el. 
; 

Nyilttéri czikkek garmond sora 

után 30 kr. fizetendő. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre .. 6 frt - kr 
Fél évre............ 8 frt kr 
vnegyedre . .. 1 frt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetve 
5 forint. 
- 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszer 
h rdetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. 

Megjelemik mindem vasármap. 
a 

Megyénk és a méhészet. 

Nézd a kicsiny méhnek munkás szorgalma gyümölcsét. 

BDBölcs a ki megfigyeli . . . s indul a példa után. G. B. 

A hangya szorgalma és a méhtakaré- 
kossága oly két közmondásos példa, mely- 
nek követése avagy nem követése a nem- 
zetek életében is döntő szerepet játszik. Min 

denütt hol esak ember lakik találkozunk 
a méhekkel, mint egy az isteni gondviselés 

ujmutatásával, mely a gondolkozni megfi- 
gyelni tudó embert munkára, szorgalomra 

Gazdagok és szegények birtokában egy- 
aránt gyüjt, dolgozik a lakhelyért, melyet 
az embertől nyer - miként Göndös B. apát 
felkiált: 

„Honfitársak! ez a rövid élet 
Ügyis keserüségek közt vész el, 
Tehát: legyünk mindnyájan méhészek 
S édesitsük meg életünket ... mézzel! 
A méh gyüjt, dolgozik, hogy élhessen, 

hogy az ember birvágyát kielégithesse, és 
mindezért még napjainkban is számosan van- 
nak, kik hogy mivel több mézhez jussanak, 
ezrével fosztják meg őket az élettől. Kas 
számra leőölik őket; mi által megfosztják ma- 
gukat a tőkétől, mely évről-évre kamatozna. 
Megyénk méhészettel foglalkozó gazdái - 
alig néhány kivétellel még napjainkban is 
igy tesznek, holott ismerünk már eljárást 
melynek segélyével, nem vagyunk kénytele- 
nek kis munkásainkat leölni, hanem életben 
hagyjuk öket, hogy még több nyáron keresz- 
tül is dolgozhassanak - a mi javunkra. 

Azt mondottuk, ismerünk már eljárást, 
hogy a méheket ne kelljen leőlni, hogy a 

mélhcsalád fentartásához felesleges mézme- 
nyiséghez juthassunk és épen ezen eljárás is- 

meretének terjesztését czélozta megyei gaz- 
dasági egyletuank akkor, midőn a külön 
méztérrel ellátott és könnyen hozzá 
férhető méhkasak terjesztését 20 drb. ingye 
nes méhkas as kiosztása által segiti elő. 

Azon tanitók és gazdák, kik a benépe- 
sitésre kötelezték magukat, már föllettek hiva 
az átvételre, sőt többen már át is vették, 
mely átvételnél a teljesen felszerelt méh- 
kasok kezelésére vonatkozó legszükségesebb 
utasitások is megfognak adatni, sőt gazda- 
sági egyletünk lépéseket tett, hogy méhé- 
szeti vándortanitó nyujtsa a további keze- 
lésre vonatkozó utasitásokat, a gyakorlat- 
ban is bemutatván a kiosztott kaptárak elő- 
nyét és kezelési modját. 

Megyénk azon érdeklédő gazdái, kik 
gazdasági egyletünk sok oldalu közremükö- 
dését igénybe szokták venni, az egylet iroda- 
helyiségében látott Belleos (jobban mond- 
va Bodor-féle) kaptárt, (melynek darabon- 
kint Beszteczén 1 frt 50 kr. az ára) oly czél- 
szerüűnek tatálták, hogy ez ideig is az egy- 
let közvetitése mellett 27 darabot rendeltek 
saját költségükre. Ugyan csak az egylet iro- 
dájában látható, úgy egyszerü szerkezet, mint 
czélszerüű kezelhetőség által feltünő, külön 
méztérrel ellátott Göndöcs-féle kettős gyé- 
kény kaptár és ugyan csak Göndöcs B. ta 
lálmánya átmeneti kaptár, mely előbbeni ke- 
zelése még könnyebb mint a közönséges pa- 
rasztvessző kasoké. 

Nincs oly szegény család, melyre a cse- 
kély gonddal járó méhtenyésztés hasznot 
hozó, áldásos ne volna és itt ismét a tanitók 

és lelkészek azok, kiktől magasztos hivatá- 
suknál fogva megvárhatnék, hogy a népta- 
nitó e téren is igazán a népnek tanitója, a 
lelkész pedig mint lelki pásztor hivei anyagi 
jó létére is gondolva őket a méhészet terén 
oktassa. Ezt czélozta gazdasági egyletünk 
is, midőn az ingyenes kaptár kiosztásánál 
első sorban a néptanitók kérelmeit vette te- 
kintetbe. Miként Göndöcs apát irja: 

melynek nincs egy talpalattnyi legelője. Le- 
het részben a nyomornak enyhitője s a ke- 
serü élet megédesitője. Lehet a mell- és gé- 
ge betegek gyógyszere, a gyermekek kedves 
tápláléka. Még csak adót sem kell tőle fi- 

„A kis 
méh lehet a szegény népnek fejőstehénkéje, 

zetni, sőt helyettünk gyakran ő fizeti meg azt 
a sejttel, a mézzel, melyet a gazda tőle 
szüretel. " 

A méhészettel foglalkozás, mellék jöve- 
delmi forrást van hivatva teremteni, ki elta- 
szitja azt, ki kicsinyli annak jövedelmét, 
annak nincs joga a panaszra. 

Sz. J. 

A gazdasági egylet választ- 
mányi ülése. 

Megyei gazdasági egyletünk igazg. választ- 
mánya Gr. Kornis Viktor elnöklete alatt május 
hó 10-én ülést tartott, melyen jelen voltak Biró 
István, Bovánkovics Gyula, Demeter Béla, Hat- 
faludy József, Izsáki József, Péterfi Zsigmond, 
Voith Gergely, Voith Simon és titkár. 

A napirendre került változatos tárgysoro- 
zatból kiemeljük a következőket: 

1. Olvastatott a nm. földmivelési miniszterium 
leirata, melynek mellékleteként megküldi Reinál 
és fia budapesti czég javaslatát, hogy mely fajta 
babot termeljen a gazda, hogy a bab kivitel 

képes is legyen (Lapunk mult számában közöltük.) 
Az egylet választmánya elhatározta, hogy jővő 
évre ily keresettségnek örvendő babot fog besze- 
rezni és a gazdák közt kölcsönként kiosztani. 

2. Tekintettel azon körülményre, hogy a 
műbor gyártásról most készülő törvény ja- 
vaslat a nemesebb borokat termő vidékek terme- 
lőit ki nem elégitheti, a mennyiben az e tárgy- 
ban össze hivott enduette a borgyártást ugyan 
határozottan eltiltani kivánta, de már a borjavi- 
tást t. i. silányabb mustokat czukorral vagy szesz- 
szel, gyenge borokat vegyileg tiszta szeszszel ke- 
zelni megengedhetőnek véleményezte. A Komá- 
rom megyei gazd. egyl. ezt nem tartja megen- 
gedhetőnek; mert a nemes borok termelőinek 
épen ez képezi állandó panaszát. A szesszel és 
ezukorral való javitás, mely sokszor a silányabb 

bortermelő vidékek borait, nemesebb borokat ter- 
mő vidékek czége alatt korigálni törekszik, na- 

gyon rontja boraink hitelét és mégis ezt akarják 

törvény által szentesiteni. 

II D0B0K1 árezája 
Visszaemlékezések. 

vacatio. - Otthon. - Wesselényi nótáztatása,. - A ki- 
rályi biztos. - A főispán lemondása. - A kapjoni sirbolt. - 
Az új főispán. - Dadai Samu. - Nemes jórsef főbiró. 

vA régi collégiumi életnek egyik érdekes ki- 
egészitő része volt a vacatio (szünnapok), melyek 

a sátoros ünnepek alkalmával két-három hétre 
terjedtek. Ezek a mellett, hogy a kevésbé vagyo- 
nos osztálynak lehetővé, vagy könnyebbé tették 
a tanulói pályát, mintegy kiegészitői valának az 
akkori iskolai rendszernek. Ugyanis maga a tan- 

anyag már egy elenyésző kornak lévén pos- 
tulatuma, a tanulói ifjuságnak magával az élettel 

kellett azt kiegésziteni. De e mellett a tanuló 

ifjuság a szélrózsa minden iírányában ez alkalom- 

mal megjelenve, magukkal vivék a köz lelkese- 

dést szerte-szét a közel és távol vidékbe. Ott az 
ifjakkal az irodalom újabb termékei fölött keltet- 

tek lelkesitő eszmecserét; a korosabbakkal a köz- 
élet újabb mozzanatai fölött tartottak szemlét, 

szóval ilyenkor minden tanuló egy egy apostol 

volt a nemzeti közművelődést illetőleg, s ezeknek 

iigen nagy jelentősége volt az akkori fejletlen sajtó- 
viszonyok közt. Hát még magára a diák ifjuságra 
mekkora hatással és befolyással volt ismeret- és 
tapasztalat szerzésre. És még a blazirtságot nem 
ismerő sziv hány ismeretséget köthetett, melyek 
hosszan édes emlékükkel tették szépé a realismustól 

eel nem foglalt életet. És a kit az iskolai szün- 
napok csak a szülei hajlékba vezettek vissza, azokra 

nézve is mennyire kellemes volt viszont az ott- 

hont látni. A viszontlátás ez örömérzet szárnyain 

sieténk mi 18 Deésre hosszasabb távollét után. 

Ez alatt Deésen, illetőleg a megyében nagy 

események folytak le. Az országgyülés feloszlatása; 

lázas mozgalomba hozta. 

Wesselényi Miklósnak, ki a többek közt Kolozs- 
várt egy titkos sajtót rendezett be az országgyu- 

lési tudositások érdekében - bepereltetése és Estei 

Ferdinánd osztrák főherczegnek, ki már Kolozs- 
várt állandó szállást rendezett be - teljhatalmu 

királyi biztossá lett kineveztetése: az országot 

demonstrálni, több cardinális hivatalba a törvény 
mellőzésével jutott honfiak visszaléptek, sőt Alsó- 
Fehér- és Belső-Szolnokmegye főispánjai hazafias 

érzelmük következtében indittatva érezték magu- 
kat fényes állásukról lemondani, s ez az actus 

volt az előző ok, mely csakhamar bérczes hazánk- 
ban ezen két megyét tevé a szabadelvü törekvé- 
sekben főszereplő törvényhatóságokká. 

Gróf Haller István a megye őszinte sajná- 

lata és a haza tapsai közt vált meg főispáni szé- 
kétől. S mint magán ember, de ünnepelt honfi 

Deésen is végezte be szép életét, honnan nagy, 

mondhatjuk országos részvét mellett lettek tete- 

mei a kedvelt hatos fogatja általvitetve a kapjoni 

hegy ormán fennálló sirboltba elhelyezve. És ha a 
deési óvárból éjszakra a távolban felcsillámlik a 

sirbolt, annak fénye költse fel emlekét a szép táj 
fölött elmerengő lélekben azon nagy hazafinak, 

kinek porai e magános sirbolt ivei alatt nyugosz- 

nak, de a kinek hű képmása büszkén foglal helyet 
a megyeházának nagy tanácskozasi terme jobb 

A megyék kezdettek 

volt Dadai Samu megyei levéltárnok, 

szárnyán, a főhelyen, melylyel a karok és rendek, 

a megye, a haza e nagy és hű fiának emlékét 

örökiték meg. 
A megüresült főispánságra gróf Bethlen Pál 

lett kinevezve, ki a fenn jelölt viszonyok után 

nem nagy zajjal foglalta el főispáni hivatalát. S 

még ehez járult, hogy az új főispán ekkor a me- 

gyéhez szorosabb érdek által nem volt csatolva, 
s e mellett az arisztokraczia zajos életéhez szokva, 
Kolozsvár volt lakása, hol még a nemzeti fejedelmek 

hazafias szelleme, mint egy bűvös árny uralá a 

kedélyeket. Megyéjében állandó tartózkodását csak 

később honositá meg. 

A főispán távollétében az egyik ugynevezett 

dirigens főbiró vezette a megyei dolgokat. Azon- 
ban ezeknek, a mint mondani szokták, keze-lába 

s egyszer- 

smind főispáni secretarius. Egy sajátságos kisded 

pozsgás alak vala, kinek inkább állása, mint szé- 

les körü ismeretsége adta a jelentőséget, ki már 
gróf Haller István alatt is befolyásolta az ügyek 

menetét, ki nemcsak a főispáni asztalnak volt 

rendes napi vendége, hanem vastag nyaku kál- 

vinista létére is a helybeli zárdának hosszasan 

volt kedvesen látott asztaltársa. 
Dekésőbb a megye közönsége Nemes Józsefet 

tisztelé meg bizalmával a főbirói hivatalt illetőleg, 

ki egyszersmind igen szép birtokkal is rendelkeze. 

Benne a megye nemcsak üj főbirót nyert, hanem 

modern müveltsége felűl Széles, 

emelte a régi táblabirói látkörön, érdeklődőt, s ő 

új embert is. 

maga is ténykedő volt a hazafias éösekvésekben 
............. 
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3. Nevezett egylet nem tartja türhetőnek, hogy 

olcson vett silány borokat javitva, promontoriak 

neve alatt a kereskedők a világ minden részébe 

elküldjék. Javasolja, hogy a magyar bort az illető 

helyi hatóság bizonyitványa nélkül a határon 

átvinni ne lehessen, és oda kell hatni, hogy kül- 

földön a hatosági bizonyitvány kéressék elő, me- 

lyen esetleg ott legyen „hogy szesszel javitott 

bor.6 Ily értelmű feliratot intézet a Komárom 

megyei gazd. egyl. a miniszterhez és gazd. egy- 

letünknek is meglküdte pártolás végett. Élánk 
eszme csere után a feliratilag leendő pártolás 

kimondatott. 

4. Heves megyei gazdasági egylet kiemeli, 

hogy a gazda manapság jó és rosz terményt egy- 

aránt becs és érték nélküli portékának tekint, 

mert terményeit nem képes eladni. Ily körül- 

mények közt az okszerű gazdálkodás, mely a tőbb 

és jobb előállitását czélozza, sem terjedhet. E ba- 

jon Fiume egyetlen tengeri kikötőnkben létesi- 

tendő be- és kiviteli: Import és Export 

társulat utján vél segiteni, melynek egyik fel- 

adatát a piacz szerzés képezné, kéri nevezett 

egylet a minisztert, hogy ezen eszmét figyelmére 

méltatni és ez ügyben a kezdeményezést kezébe 

venni méltoztassék. Egyletünknek szintén párto- 

lás végett küldetett meg. Feliratilag leendő pár- 

tolás kimondatott. 

5. Titkár jelenti, miszerint az okszerü mé- 

hészkedés iránt élénk érdeklődés mutatkozik 

megyénkben, mit legjobban mutat azon körülmény, 

hogy ez ideig is 51 drb. méhlak, számos méhé- 

szeti eszköz és több kiló mühlép hozatalát köz- 

vetitette egyletünk, sőt saját szemével gyözödőtt 

meg, hogy a Beszterczéről hozatott méhlak min- 

tájára egy jeles méhészgazda saját használatára 

már kaptárakat is készit. Titkár noha teljes el- 

ismeréssel nyilatkozik Abend méhészeti vándor- 

tanitó úr müködéséről, mindazáltal czélszerünek 

vélné, ha a kiosztott méhlakok kezelésére nézve 

a méhész gazdáknak valamely röviden és nép- 

szerü irályban irt utasitással szolgálna, mert 

a szó elrepül, de az irás megmarad. Mint 

ilyent jelzi azon munkát, melyet Albu József úr 

az „Erdélyi Okszerü Méhész-Egylet" megbizásá- 

ból irt. Hósszas eszme csere után titkár megbi- 

zatik, hogy keresse meg az „Erdélyi Okszerü 

Méhész-Egylet" elnökségét azon kérdéssel, hogy 

100 drb. népszerü utasitást minő kedvezményes 

árban volna hajlandó egyletünknek átengedni. Ha 

esetleg ez nem volna teljesithető, az esetben 

utánnyomási engedélylyel 1 példányt kérjen. 

(Vége köv.) 

A deési ipariskola zárvizsgája. 

Az ipar fejlesztése, az ipar pártolása ko- 

runk jelszava. S ez érdekből lettek szervezve a 

kormány és községek támogatása s egygyes lel- 

kes ügybarátok áldozat készsége által az alsóbb 
foku ipariskolák, mint a melyekben az ipa- 
ros tanonczok az elemi ismeretek megszerzésével 

értelmesebbé válva - egyszersmind képzettebb 

iparosoká legyenek. A deési ipariskolában e ta- 
nodai évben a három osztályba összesen 205 ta- 
nuló iratkozott be, kiknek vizsgájuk szép ered- 

ménynyel folyó hó 14-15 folyt le. Ezt megelőzte 
a munkakiállitás, melyben 83 tanuló 173 

tárgygyal vett részt. A kiálitó növendékek közül 
számosan részesültek egy arany 1-2 taléros ju- 

talmakban s többen dicséretet nyertek, s e mel- 

lett a jó magaviseletért ötön lettek kitüntve. 

Ezen kiadások fedezésére adakoztak: a deési 

takarékpénztár 20 frt, a deési kisegitő pénztár 
20 frt, Deés várossa 40 frt, a mult évi kiállitás- 

ból begyült 20 frt, Krémer Samuel 5 frt, Kovács 
Samu 3 frt. A munka kiállitáson leginkább az 

agyagipar volt képviselve, azután a bőr ipar, ti- 

már és csizmadia tanonczok készitményei, me- 

lyeket az érdeklödő közönség nagy figyelemmel 

szemlélt, s a szakértők véleménye után örömmel 

jelezhetjük iparosainknak fokozatos haladását, s 

ez alkalommal az agyag ipar egyes darabjai: fa- 

zakok, lábosok, kancsok, stb. a látogató közönség- 

által csak nem mind meglettek vásárolva. Az is- 

kola év bézárása alkalmával a tanulók buzditása 
mellett a tanitói karnak törhetlen szorgalma és 

buzgalma is ki lett emelve. 

" N. N. 

Kaczkó, 1886. junius 15. 

E Lapok május 30 diki számában örömmel 

olvasom, hogy megyénk sikerrel müködő gazda- 

sági egyesülete az okszerüű méhtenyésztés ügyét 

is kézbe vette s méhkasok ajándékozása által a 

nálunk szép jővőt igérő méhtenyésztést kedveltté 

iparkodik tenni. Ugyancsak ottan olvasom, hogy 

a magas kormány által megbizott Abend András 

méhészeti vándortanitó úr megyénkben körutat 

tett s több helyt elméleti s gyakorlati oktatást 

adott az okszerü méhészetből; sőt a mint három 
nappal későbben értesültem, itt Kaczkón, az én 
községemben is. Mindez elég alkalmat nyujtana, 

hogy ne csak megismerjük, hanem meg is sze- 
ressük a méhészetet. Csak az a baj, hogy oly 
formán - mint nálunk történt az első látogatás, 
aligha czélt ér az állam s aligha szélesebb körü 
kiterjedést vesz a méhészetről való ismeretszer- 

zés. Mert itt nálunk az állam költségén utazó 

vándortanitó úr községünkbe való érkezését sem 
a helybeli ref. lelkészi hivatallal, sem a szomszéd 

szelecskei ref. tanitóval, sem tőbb más érdeklő- 

dővel nem tudatták; a kik pedig mindnyájan oda- 
adással szemléltük volna meg oktatásait, s kiknek 

elég bő alkalma nyilik a szerzett tapasztalatokat 

és ismereteket népünk és ösmerőseink között ter- 

jeszteni. Mi is járulunk az állam fentartásához 
anyagi és erkőlcsi erőkkel egyaránt, illő tehát, 

hogy azon javakban, melyeket osztogat, mi is 

részesüljünk. Épen azért vagyok bátor e helyen 

tisztelettel kérni fel közigazgatási felsőbb hiva- 

talunkat, hogy méltóztassék jó indulatulag a köz- 

ségi előljárókat oly formán utasitani: hogy - a 

hol tán később ily vándortanitói oktatás tartatik 
- azon község környezetében levő s magában a 

községben lakó lelkészeket, tanitókat s más ér- 
deklődőket a vándortanitó úr megérkezése és 

előadása ideje felöl tudósitani el ne mulaszszák. 

Csak is azon eljárással fizetheti ki magát 

az állam nehéz pénzviszonyai között áldozattal is 

fentartott méhészeti vándortanitói rendszer; va- 

lamint a gazdasági egyesület által kiosztott méh- 

kasok is csak ily formán vétetnek hasznos ke- 
zelés alá. Berde Sándor, ref. lelkész. 

Tudomásunk szerint a gazdasági egylet iro- 

dájából a meglátogatni szándékolt községek elől- 

jároságának az utazási tervezet megküldetett és 

igy a kaczkói előljáróságnak is. Sajnos, hogy azok 

kik vándortanitó előadását hallották, nem érte- 

sitették a többi érdeklődőket is a vándortanitó 

ur jelenlétéről. Szerk. 

Nyilvános számadás és 
köszőnet. 

A deési iparos ifjak önképzőköreáltal folyó 
év junius hó 14-én a „Réterdőn" megtartott nyári 
tánczvigalom jövedelméről szolló számodásom a 
következő: 

Bevétel: összesen 70 frt 25 kr., kiadás volt 

összesen 47 frt 29 kr. Tiszta jövedelem tehát 22 
forint 96 kr. 

Felülfizettek Szeguens József ur 1 frt, Du- 
zsárdi Károly ur 1 frt, Gábre János ur 1 ífrt, 
Vőnich János Imreh ur 65 kr, Szántó Márton 
ur 50 kr, Tamási Gyula ur 50 kr, Supka László 
úr 50 kr, Gál Lajos ur 20 kr, Balogh Sámuel 
ur 20 kr, Véber Rudolf ur 20 kr, Kis Lajos ur 

10 kr; jegyeiket megváltották : Schvarcz Bernád 
és Virágháti Lajos urak, végül Gerecze Pál ur 
a tánczhelyiségnél fölhasznált deszka anyagokat 
dijtalanul kölcsönözte. 

Midőn ezeket a nagyérdemü közönség be- 
cses tudomására hozni van szerencsém, nem mu- 

laszthatom el az önképzőkör nevében legmélyebb 
köszönetemet nyilvánitani a jelen volt tagoknak 
azért, hogy a szüntelen borongó s már már zá- 
porral kinálkozott idő daczára is becses párto- 

lásuknak az önképzőkör iránti érdekből oly szép 
tanujelét adták. A nagylelkü felülfizetők fogadják 

áldozat készségükért meleg köszönetem. 

Egyidejüleg kiigazitásul megemlitem, hogy 

a f. év január 28-án tartott bál alkalmából Rut- 
ka Adolf 2 frt és Tamási Guyula 1 frt felülfizeté- 
seik tévedésből nem lett közzé téve 

Deés. 1886. junius hó 16-án. 

Duzsárdi Károly, biz. jegyző 

VEGYESEK. 

- A nagybunyi körjegyző választás, - mely 
folyó hó 22-ére volt kitüzve, - közbejött akadály 

miatt ujabban kitüzendő határnapig elhalasztatott. 

- Kézimunka-erő szükséglet avagy feles- 

legről megyénként adatokat gyüjtött a nm. föld- 
mivelési miniszterium; az erről szóló kimutatást 

érdekeltek megtekinthetik a gazd. egyl. titkári 
hivatalánál. 

- Pályázat. Postamesteri állomásra „Kacz- 

kó" községben (Szolnok-Dobokamegye) tiszti szer- 

ződés megkötése és 100 frt készpénzbiztositék le 

tétele mellett. Évi járandóság 150 frt évi fizetés, 
40 frt iroda átalány. Kérvények három hét alatt 
a nagyszebeni m. kir. postaigazgatósághoz in- 

tézendők. 
- A ref. egyházkerület közgyülését Kolozs- 

vártt jun. 17-én az ünnepélyes ima után, melyet 
emelkedett s magvas formában Szász Domokos 
ref. püspök mondott el, br. Kemény Gábor 
közlekedésügyi miniszter, a ref. erdélyi egyházke- 
rület főgondnoka nagy elnöki beszéddel nyitotta 
meg. Az állandó igazgatótanács jelentése szerint 
az országos közalapból az egyházak részére 12650 
frt, papok részére 5925 frt, együtt 18,575 frt se- 
gély utaltatott ki a konvent által. Az anyagi ter- 
hek megsokasodott sulya alatt görnyedő 195 gyü- 
lekezet és 87 szükölködő lelkész emlékezik hálá- 
san vissza azon gyámolitásra. 

- Gazdaközönséget figyelmeztetjük, misze- 
rint tengeri (málé), szőlő és dohány jég elleni 
biztositását a magyar-franczia bizt. részvénytársa- 
ság deési főügynőksége bezárólag f. hó 30-áig fo- 
gadja el. 

- Fekete Pál vándor szőlő-tanár ma dél- 
előtt a városház termében felolvasást tart az ok- 
szerü szőlő mivelés módozatainak ismertetése ér- 
dekéből 

- A deési római katholikus elemi fiu- és 
leányiskolában a folyó 1885-86-iki tanév végén 
tartandó közvizsgálatok folyó hó 25-én veszik 

kezdetöket és 27-én az érdemsorozat felolvasása, 

jutalomosztás, a tanév ünnepélyes bezárása és 
hálaadó isteni tisztelettel végződnek. 

- Aranvmezőről irják: „Örömmel jelezhe- 
tem azon körülményt, hogy Aranymező község 
lakossága belátván hogy napról napra mindinkább 
szegényedik s a közterheket sem képesek elvi- 
selni, a gör. kath. lelkész és falusbiró kezdemé- 
nyezése folytán elhatároztak, hogy a szeszes ita- 
lok élvezetétől visszatartják magokat, s csaku- 
gyan meg is tartják ebbeli elhatározásukat a 
mennyiben egy hét óta pálinkát nem isznak. 

- Az állatkinzás büntetése, a belügymi- 
niszter egy végzése szerint, nem állhat csupán 
pénzbirságból. Közelébb egy vidéki botrányos ál- 
latkinzás esete került felebbezés utján a belügy- 
miniszter elé. A vidéki kihágási biróság tiz fo- 
rint birságra itélte volt az állatkinzás elkövetőjét, 
a miniszter ellenben csak öt forint birságot sza- 
bott ki, de egy napi fogságot is mért a vádlottra, 
kimondva, hogy a botrányos állatkinzásért mindig 
fogságbüntetés szabandó ki. 

- lelentőségben nagy horderejü mozzanatot 
képez a beszterczeiek kolozsvári látogatásában az az 
értekezlet, mely a kolozsvári ipar- és kereskedelmi 
kamara elnöksége és a beszterczei vendégek ne- 
hány tagja, ugymint Pellion: Márton polgármester 
dr. Filkén Tivadar ügyvéd s több- beszterezei 
és ottani iparos között lefolyt. Az értekezleten meg 
beszélés tárgyát képezte ugyanis a romániai pi- 
acz elvesztése által az erdélyrészi iparosokat ért 
anyagi vesztesség kipotlásának kérdése. A meg- 
beszélés eredményében biztositották a beszter- 
ezeieket arról, hogy a kamara a maga hatáskö- 

rén belől mindent elkövet, az iparos érdekek elő- 
mozditása czéljából. Nevezetesen bizományi rak- 
tárak felállitásával; néhány bizományi raktár fel- 
állitása már a legközelebbl időben terveztetik. 

- Köszönet nyilvánitás. A fel-őri áll. el. 
népiskolában folyó évi junius 10-én tartatott meg 
61 növendékkel az 1885/-ik tanév zárvizsgája. 
Ez alkalommal is nemes szivük sugallatát kö- 
vetve a növendékek megjutalmazásához járultak: 

Őzv. Betegh Kelemenné őnagysága 3 frttal, Ngs. 
Torma István gondnoksági elnök úr 3 frttal, Be- 

tegh Imréné őnagysága 1 frttal, Ngs Torma Mik- 
lós úr 1 frttal. Mely összegből részesültek: a 
magyarul legtisztábban beszélő 1 frt, a legszebb 
iró 1 frt. a női kézi munkában szép sikert fel- 

mutatott két növendék 1-1 frt, az utánuk kö- 
vetkező 50 kr, a legjóbb testgyakorló 50 kr, egy 

cs.-kereszturi jó tanuló leánynövendék - kinek 

atyja ezelött pár évvel veszettség következtében, 

anyja az örültek házában halt el s őt nagyanyja 

havi 3 frt keresményéből tartja fenn - fizetvén 
érte községünkben havi 2 frt lak és étekpénzt, 1 



frt jutalom dijban. 

rokonszenves 

Deés 1886. junius 20. SZOLNOK-DOBOKA. XI. évfolyam. 25. szám. 

Emlitett két család becses 
igéretét birjuk, hogy jövő tanéveben ezen növen- 
déket ingyenes teljes ellátásban fogják részesiteni. 

Nemes tettük dicséretre nem szorul. Fogadják e 
helyen kegyes adományaikért iskolánk nevében 

forró köszönetemet. A megjutalmazott ártatlan 

gyermekek hála imája száll fel az egek Urához, 

hogy a községben annyita kedvelt, mindig áldo- 

zatkész két főuri család minden egyes tagját Is- 

ten soká éltesse ! Fel-Őr, 1886. junius 12-én. Pé- 

ter Vilmos, ig. tanitó. 

- A Pop-fele Anatherin szájviz több mint 
40 év óta rendeltetik a legkitünőbb orvosok ál- 

tal, köztük a boldogult Oppolczer tanár által is. 

Drasche tanár is ujabb nagy eredménynyel alkal- 

mazta a bécsi egyetemes kórházban, ugyszintén 

Schnitzler tanár is a száj, nyak, foghus és száj- 

padlás betegségeinél. És azért sokak számára a 

Pop-féle Anatherin szájviz, mely kapható Deés 

gyógyszertárában, éppen oly biztos gyógyszer, 

mint nélkülözhetlen óvószerré lesz mindenkinek, 

ki azt száj, torok és foghus betegségében hasz- 

nálta. Egyidejüleg figyelmeztetünk e szájviz szé- 
delgő és gyakran káros meghamisitására, melyek 

gyakraa kezelő orvost is megcsalják. Minden erede- 
ti palaczk nyakán ott van a védjegy, mely az ere- 

detiségről tanuskodik. E gyógyszer rendkivüli te- 

kintélynek és elterjedésnek örvend az osztrák 

határon kivül és egész Európában sőt Ameriká- 

ban és Austráliában is vannak csodálói. Figyel- 
meztetjük továbbá Popp J. G. cs. k. udvari fog- 
orvosnak Anatherin fogtapaszára és növény fog- 
porára, mely igen alkalmas és hires fogtisztitó szer. 

- A beszterczeieket, kik polgármesterök- 
kel 450-en érkeztek ünnep imásodnapján Kolozs- 
várra, diszes és vendégszerető fogadtatásban ré- 

szesiték. A fellobogózott pályaudvaron polgár- 

mester Albach Géza tekintélyes polgárokból álló 

küldöttséggel üdvözölte öket. Innen bevonultak a 
városba és ott megreggeliztec. Azután a kitün- 

tetések kiosztási ünnepélyen jelentek meg. Kala- 

uzoló bizottság vezetése alatt aztán a város 

nevezetességeit megtekinték. Este 7 órakor 

visszautaztak. A deési vasúti állomáson is nagy 

érdeklődés volt, daczára annak, hogy a vonat esti 
10 óra után érkezett meg. 

- A bajor királynak szomoru vége lett. 
Pünkösd vasárnap a bergi várkastély parkjában 

sétálva, ideges izgatottság lepte meg s hirtelen 
bele vetette magát a starnbergi tó hullámaiba. 
Gudden orvos, a ki közelében volt, megakarta 

menteni, utána ugrott, de hiába, mind ketten a 

vizbe fultak. A bajor királydráma ilyen tragikus 

végét aligha sejtették, midőn pár nappal ezelőtt 

megtették az intézkedéseket, hogy az elmebeteg 
királytól elvegyék a hatalom tényleges gyakor- 
lását. Rövid ellenállás után a király megadólag 
türte, hogy Hohenschwangauból átszállitsák a 

bergi kastélyba. A falvakon, a melyeken kocsiztak, 
a nép az utra gyülekezett és sirva köszönt a ki- 

rálynak, ki sápadtan, bágyadtan ült fényes disz- 
hintójában. A regensségre vonatkozó értesités el- 

fogadását mindvégig kereken megtagadta, de Gud 

den orvossal hamar megbarátkozott. A király ér- 

dekében az utolsó pillanatban egy kis össze- 
esküvés történt: gróf Dürkheim ell enszegülésre 
izgatta a környékbeli népet, Lajos királyi her- 
czeg pedig, a király unokatestvére, el akarta 
szöktetni a királyt. A kormány intézkedései meg- 
hiusitották e terveket. Hogy a király öngyilkos- 
sága még a csöndes vérü bajor népnél is nagy 

izgalmat költött, könnyen érthető, annál in- 
kább, mert a király, minden különcségei daczára, 

alak volt. Egybehiva volt az 

országgyülés, mely a regensség fölött lett volna 
hivatva dönteni. Ez most tulhaladott kérdés, uj 
király lép a bajor tronra. Az uj király Ottó her- 

czeg lesz, ki azonban már évek óta elmezavart. 

Helyotteluitpold herczeg fog kormányozni mint 

regens és ezt tegnap rendeletileg tudatta a ország 
lakosaival. 

- Gyászhir. Alólirottak a sajgó sziv leg- 
fájobb érzetével jelentik, hogy a felejthetetlen 
gyermek, jó testvér és rokon Zábulik Izsák 
kereskedelmi akadémiát végzett, szép tulajdonok- 

kal megáldott ifju f. hó 16-án reggeli 8 órakor, 
a haldoklók szentségének buzgó felvétele után, 
életének 19 ik évében gyomor sorvadásban meg- 
halt. A megboldogultnak földi maradványai f. hó 

án dólután 4 órakor fognak az örm kath. 

egyház szertartásai szerint a nagybátya : Dobos 

Joáchim házától a kath. sirkertbe örök nyuga- 

lomra elhelyeztetni. Ezen végtisztességekre min- 

den rokon és ismerős szomoruan meghivatik. Sza- 

mosujvártt, 1886. junius 16. Zábulik Tódor, 

Dobos Rebeka szülői. Zábulik Kajtán, Zábulik 

Jenő testvérei. stb. 

- Az egyesült Szamosra Deés várossa által 

tervele vashidnak előmunkálatai gyorsan foly- 

nak. Jelesen a vendéghid felállitása már vége felé 

jár, és az egy kőlábbal leendő megnyujtás érde- 

kéből az uj hidfő előmunkálatai is megkezdödtek. 

- Irodalmi hirek. - Az „Ország Vi- 
lág? pünkösdi száma igazi ünnepi szám. A lap 

élén van Roskovics Ignácz gyönörü festményének, 

a ,„Szent Lélek eljövetelének" sikerült másolata, 

s a kép körül Váradi Antal ,A lángnyelvek" czi- 

mü szép költeménye. A lap többi közleményei is 
igen érdekesek. Igy Tolnai regényén, „A jégkis- 

aszony*-on kivül Pulszky Ferencztől „Mese a csil- 

lagficól, „A természet csodái (nagyszabású kép- 

pel, mely a szepes-bélai csepőbarlangban levő 
disztermet mutatja be). Előfizetés julius-deczem- 
berre 5 frt. Az „Egyetértésés-el eggyütt: félévre 
14 frt, előfizetési pénzek a Pallas irodalmi és 
nyomdai részvénytársasághoz küldendők. - Meg- 
jelent: „Garay János összes müvei"-nek 4-6 fü- 
zete, egyes füzet ára 35 kr. Ajánljuk 
rikusunk e disz kiadását. Méhner Vilmos 
könyvkiadásában.? - ,„Nem illik" czimű köny- 
vecskéből (Singer és Wolfner kiadása - ára 50 
kr.), mely oly páratlan sikert aratott - nyolcz 
nap alatt három kiadás fogyott el! - most ké- 
szül a negyedik javitott kiadás, melyhez Porzó 
egy uj szellemes bevezetést irt. - Saját kezébe, 
eredeti regény egy kötetben, irta Beniczkyné 
Bajza Lenke (Singer és Wolfner Egyetemes re- 
génytára XVI, kötet, Budapest.) A kitünő ma- 
gyar irónő, kinek regény irodalmunk annyi szép 
és érdemes müvet köszönhet, e legujabb regé- 
nyében a legnehezebb s egyuttal legérdekesebb 
feladatok egyikét tűzte maga elé: a női sziv jel- 
lemzését, sovárgásával és tévedéseivel, szenvedé- 
lyeivel és nemességeivel. E regény méltán sora- 
kozik Beniczkyné Bajza Lenke edigi müveihez s 
diszére válik az Egyetemes Regénytárnak. Ára 
csinos piros vászon-kőtésben 50 kr. - A Ma- 
gyar Háziasszony" czimü hetilap oly gonddal 
van összeállitva, hogy nemcsak mint erkölcsne- 

mesitő olvasmányt bátran adhatjuk leányaink ke- 

zébe, hanem abban a biztos tudatban tehetjük 

ezt, hogy nevezett lapból életkörükbe vágó oly 

hasznos ismereteket is merithetnek, melyeknek 

egykor, mint nők, háziasszonyok és családanyák 

hasznát fogják vehetni. A „Magyar Háziasszony', 

mely a magyar gazdasszonyok orsz. egyletének 
hivatalos közlönye, megjelenik minden vasárnapon 
,Munka Után" czimü ingyenes szépirodalmi mel- 
léklettel 12--16 oldalnyi terjedelemben s előfi- 
zetési ára fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 
kr. Mutatvány számokkal készséggel szolgál a ki- 
adóhivatal Budapestep. - A ,„Képes Családi La- 
pok" 38. száma tartalma igen dus: „Az apácza" 
(Elbeszélés, vége.) Porzsolt Kálmántól. „Aggszü- 
zek sorsa. (Tárcza.) Oriontól. „Kisfaludy Sándor" 
(Jelmező adomák.) Vas Gerebentől. Képei: „8i- 
pos és Jolán. ,„Virágárus leány: Szalome ju- 
talma" Előfizethetni: Méhner Vilmosnál, Buda- 
pest félévre 3 frt. 

- Apró hirek. - Nagyváradon nagy 
közönség jelenlétében nyilt meg a biharmegyei 
történelmi társulat muzeuma; a megelözőleg tar- 
tott ülésen Rómer Flóris apátkanonok tartott ér- 

dekes felolvasást - Beszterczén Láni Gotfried 
alispán közszolgálatának félszázados fordulóját ülte. 
- A hajozási kongresszus Bécsben ül össze. 
Rudolf trónörökös fogja megnyitni, a tartományi 
képviselet házában. - Olmützben a német dal- 
egylet vasárnap tartotta meg jubiláris ünnepé- 
lyét; a cseh lapok járványok hirlelésével akarták 
rontani az ünnepélyt, de nem sikerült. - A bécsi 
Szent István-templom számára óriási orgonát épit- 
tetettek, melynek összesen 80 regisztere van. - 

Leo pápa a mult heti konzisztoriumban prekoni- 
zálta Ipolyi Árnold nagyváradi püspököt. - 
Vándorolnak a székely és szász iparosok Romá- 

niába. A vámharcz következtében mesterek és 

segédek szerszámaikat véve, települnek át a ro- 

mán államba. - A ,„Századok"-ból, a történelmi 

társulat derék szakközlönyéből, megjelent a ju- 

első li- 

niusi füzet. Hunfalvey Pál nyitja meg a közle- 

mények sorát. „Az oláh káté"-ról értekezik, me- 

lyet I. Rákoczi György 1642-ben adott ki, a hei- 

delbergi káté tanaira támaszkodva. - Az irók és 
müvészek társasága által tervezett konstántiná- 
polyi utazást, a Konstantinápolyban elrendelt vesz- 

tegzár miatt, bizonytalan időre el kellet halasz- 
tani. - A közlekedésügyi miniszteriumban egy 
bizottság, Baros Gábor államtitkár elnöklete alatt, 

pontosan kiszámitotta a magyar államvasútakba 
1885. év végeig befektetett tőkét; az összeg: 

377,644,901 frt. - A badacsonyi Kisfaludy-ünnep 

élénk érdeklődés közt, emelkedett hangulatban 

folyt le. Badacsonyban válogatott nagy közönség je- 

lenlétében leplezték le a Kisfaludy Sándornak ott 

állitott emlékkövet, melyre a Kisfaludy-társaság, Pe- 

tőfi-társaság, irói kör s Balaton-egylet nevében 

tettek koszorut. - A téthi honvédünnep több- 
ezer főnyi közönség részvétele mellettt, emelkedett 

hangulatban folyt le. A temető eddigelé elhanya- 

golt hantjai alatt, melyeket a hazafias kegye 

let emlékkővel jelölt meg, a csornai csata két 

vitéze: Dzwonkovszky László és Münster Ede 

honvédhuszár-századosok nyugosznak. Kmetty ki- 

nek kedves emberei voltak, a csatában magával 

vitette a két elesett hős testét s Théten temet- 
tette el. Kiss Sándor (a csornai csata résztvevője) 
és Koritinski Konrád lengyel mérnök mondtak 

beszédeket - A kereskedő ifjak szegedi kong- 
resszusán köszönetet nyilvánitottak Irányi Dáni- 

elnek, ki megigérte, hogy a vasárnapi mánkaszü- 

netre irányuló törekvést a képviselőházban is tá- 

mogatni fogják. - A Temes és Béga áradása 
aggasztó mérveket öltött. Eddig mintegy huszezer 

holdnyi szántóföld van viz alatt s a piszkos hul- 

lámok hátán itt-ott az elsodort repcze-vetés uszik 

Legnagyobb a pusztulás Medves községében. Ti- 

zenöt ház beomlott, az inségesek számára élelmi 

szereket kellet küldeni. - Déván diszes közönség 

s előkelő vendégek jelenlétében folyt le a hunyad- 
megyei történelmi és régészeti társulat közgyü- 

lése. - A felvidéki közmüvelődési egyesület Ba- 

lassa-Gyarmaton tartja ez évi közgyülését és ez 

alkalomból a város és megye az ünnepélyek 

egész sorozatát rendezi. - Fényes katonai es- 

tély volt Kolozsvártt. Herczeg Lobkovicz Rudolf 
tábornok adta, báró Schönfeld József altábornagy 

s erdélyrészi hadparancsnok tiszteletére. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Sz. 5-1886. közp. v. sz. 

Hirdetmény. 
Szolnok-Dobokamegye központi választ- 

mánya által ezennel köztudomásra juttatik, 
hogy az országgyüűlési képviselő választók 
1887. évi ideiglenes névjegyzéke a központi 
választmány székhelyén (Deésen) az egyes 
várost, nagy és kis községek választóinak 
ideiglenes névjegyzékei pedig az illető vá- 
rosban, nagy községben és körjegyzőség szék- 
helyén folyó év julius hó 5-iktől ugyana- 
zon hó 25-ig bezárólag közszemlére kitétettek. 

A közszemlére kitett névjegyzékeket a 
fennirt határidőn belől, város- és nagyköz- 
ségben a község házán, kis községekre nézve 
a körjegyzőség székhelyén, a községi elől- 
járóság egy tagjának jelenlétében, reggeli 8 
órától déli 12 óráig mindenki megtekintheti 
és délutáni 2 órától 6 óráig lemásolhatja. 

Miről, midőn az érdekeltek értesittetnek, 
figyelmessé tétetnek egyszersmind az 1874. 
évi XXXIII. választási törvény következő 
§§-aira: 

44. §. A névjegyzék ellen saját szemé- 
lyét illetőleg bárki felszólalhat. 

Ezenkivül mindenkinek jogában áll azon 
választókerületben, melyhez tartozó valamely 
község névjegyzékében felvétetett, bármely 
jogtalan felvétel vagy kihagyás miatt a név- 
jegyzék ellen felszólalni. 

A felszólalások irásban adandók be és 
egy beadványba több egyénre vonatkozó fel- 
szólalás is foglalható. 

A felszólalónak kivánságára beadványá- 
ról téritvény adandó. 

45. §. A felszólalásokat mindenki meg- 
tekintheti, s azokra mindenki, ki a 44. §- szes 

rint felszólalni jogositva van, irásban észre- 
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vételeket nyujthat be. Az észrevétel minden 
beadványhoz külön adandó be. 

46. § A felszólalások és az azokra tett 
észrevételek a központi választmányhoz inté- 
zendők és a szükséges okiratokkal felszerelve, 
azon város vagy község előljáróságánál, mely- 
nek névjegyéke ellen a felszólalás történt, 
kis községekben pedig az illető körjegyző- 
nél nyújtandók be. 

53. §. A névjegyzék kiigazitása iránti 
kérvények f. év. julius hó 5-től 15 ig adhatók 
be, az ezekre tett észrevételk pedig jul. 16- 
tól 25-ig fogadtatnak el. 

115. § A névjegyzékre vonakozó összes 
beadványok, kivonatok, bizonyitványok vagy 
egyéb okiratok bélyegmentesek és dij nélkül 
szolgáltatnak ki. 

Deésen 1886. junius 15-én. 

Szarvadi Pál s. k Szarvadi Adolf s. k. 
elnök-alispán. jegyző. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

IEDEÉSEK. 
Sz. 2124.-1886. 1-3(133) 

Hirdetmény. 
Sajó-Udvarhelyt s határán a birtokos- 

ságot egész éven át, a közseget 3 hónapon 
át illető egyesitett korcsmajog az eddigi 
gyakorlat szerént és feltételek mellett 1886. 
év szeptember 29-től kezdve 3 egymásután 
következő évre, folyó év julius hó 22-dik 
napján d. e. 10 órakor Sajó-Udvarhelytt a 
a körjegyzői irodában nyilvános árverés ut- 
ján haszonbérbe fog adatni. 

Az árverési feltételek a járási szolga- 
birói irodán a hívatalos órák alatt megte- 
kinthetők, hol az árverezés megkezdéséig 
szabályszerüleg elkészitett zárt ajánlatok is 
elfogadtatnak. 

Szolnok-Dobokamegye bethlenijjárás szol- 
gabirójától. 

Bethlen, 1886. május hó 20-án. 

a s. szbiró hiv. táv. 

Szarvadi lJlózsef 
s. szbiró. 

Sz. 20.-1886. 1-1(184) 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közhirró 
teszi, hogy a szamosujvári kir. járásbiróság 274 

számu végzése által Bányai József javára Babos 
Imre ellen 300 frt tőke, ennek 1885. év szeptem. 
ber hó 29 napjától számitandó 60/, kamatai és ed- 
dig összesen 19 frt 50 kr perköltség követelés ere- 
jéig elrendelt biztositási végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 630 frtra becsült csősmálé, 
buza és 2 drb 3 éves ökörtulokból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak. 

Mely árverésnek az 1201 sz. 1886. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszinén, vagyis Némában 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1886. év junius 
hó 26-ik napjának délután 3 órája határidőül kitü- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett in- 
góságok ezen árverésen, az 1881 évi LX. t. cz. 
107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs- 
áron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 
évi LX. t. cz. 108 §-ában megállapitott feltételek 
szerint lesz kifizetendő. 

Kelt, Szamosujvártt 1886. évi junius hó 12- 
dik napján. 

Kolbay Károly, 
kir. bir. végrehajtó. 

Sz. 2125.-1886. 2-3(132) 

AÁrverési hirdetmény. 
Arpástó községében a birtokosságot és 

a községet illető egész évi korcsmajog az 
eddigi gyakorlat szerént és feltetelek mellett 
1886. év szeptember 29-től kezdve 3 egy- 
másután következő évre folyó év julius hó 
12-én d. e. 10 órakor Arpástó községében 
a körjegyzői iródán nyilvános árverés utján 
haszonbérbe fog adatni. 

Az árverési feltételek a járási szolga- 
birói irodán a rendes hivatalos órák alatt 
betekinthetők, a hol az árverezés megkez- 
déséig szabályszerüleg elkészitett zárt aján- 
latok és elfogadtatnak. 

Szolnok-Dobokamegye bethleni járás 
szolgabiréjától, 

Bethlen, 1886. május 19-én. 

a szbiró hiv. táv. 
Szarvadi lózsef, s. szbiró. 

Szamosujvári járás szolgabirájától. 

Sz. 3452. -1886. 3-3(127) 

Pályázati hirdetmény. 
Szolnok-Doboka megye szamosujvári já- 

rásban, az esztényi, nagyiklódi, ma- 
gyar-derzsei és ormányi körjegyzői 

mosujvártt Placsintár Dávid gyógyszerésznél, 

keretben üresedésbe lévő segédjegyzői állások- 
ra ezennel pályázatot nyitok. 

Ezen állomások 150 frt fizetés és 50 
frt lakbérrel vannak javadalmazva. 

Felhivatnak pályázók, hogy életkoruk, 
uyelvismeretők, eddigi müködésők és erköl- 
csi magok viseletét kitüntető bizonyitvá- 
nyokkal felszerelt folyamodványokat a vá- 
lasztás napjáig hozzám nyujtsák be. 

A választást a nevezett körjegyzők szék- 
helyén a körjegyzői irodán és pedig: 

Magyar-Derzsén f. év junius hó 25-n 
Esztényben , 26-n 
Nagy-Iklódon , , , „ 22-n 
Ormányban , 23-n 

mindég d. e. 9 órakor fogom megtartani. 

Szamosujvártt, 1886. május hó 26-án. 

Br. Bánffy László, szbiró 

F ogfájás minden nemét, még ha a 
fogak lyukasak és romlottak is hirtelen és 
tartosan megszünteti az indiai kivonat. 
Ezen szernek kitünőségénél fogva egy csa- 
ládnál sem kellene hiányozni. Valodi minő- 
ségben üvegenként kapható: 35 kron, Sza- 

mint egyedüli raktáron. 3-12(128) 

Sz. 3834.-1886. 3-3(129) 

Pályázati hirdetmény. 
A berenczei körjegyzői segédi állomás 

lemondás folytán üresedésbe jövén, ezen ál- 
lomásra, mely 150 frt évi fizetés és 50 frt 
évi lakbér javadalmazással van összekötve 
pályázatot nyitok. 

Felhivom mindazokat, kik ezen állomást 
elnyerni óhajtják, miszerint honosságuk, nyelv 
ismeretük, erkölcsi magaviseletük és elöző 
szolgálataikról való bizonyitványaikkal fel- 
szerelt folyamodványaikat hozzám folyó év 
junius hó 26-ig adják be, mivel a később 
beadandók figyelembe vétetni nem fognak. 

A választás napjául folyó év junius hó 
30-kát és helyéül a berenczei körjegyzői 
irodát jelöltem ki. 

A magyar-láposi járás szolgabirájától. 
Magyar-Lápos, 1886. május hó 31-én. 

Vékony, szbiró. 

távolságra fekvő. 

pontos kiszolgálásról gondoskodva van. 

Molnár Lajos, 
vendéglős. 1-2(135) 

0 

FÜRDŐMEGNYITÁS. 
Besztercze-Naszódmegyében, Ó-Radna mezővárostól 10 percnyi 

O MR ÁT 

1 lideg kénes, dús szénsavas vasag-fürdő ; 
klimatikus gyögyhely 

f. évi junius hó I4-én meg fog nyilni. 

Posta és táviró hiv. elyben. 

A nagyérdemü közönség rendelkezésére áll: fenyőkkel 
befásitott park, kellemes és kényelmes sétányok, meleg kád- 
fürdő, hideg tükör- és zuhany fürdő, tisztességesen berendezett 
és mérsékelt áru szobák, teke a parkban, gyógyterem és fedett 
séfacsarnok, valamint jó étel és ital, nemkülönben zenéről és 

Fürdő orvos helyben. Utolsó vasutállomás Besztercze. 
A nagyérdemü közönség kegyes pártfogásáért esd: 

Mitterer József, 

bérlő. 

.sees.sass 

! 

a
a
a
a
 

l 

; 

kitó fehérré teszi. 

136 
norg 

Számos bizonyitvány a legelső orv. tekintélyektől. 
Erdemérmek különböző kiállitásokról. 

40 év óta kipróbált. 
Osztrák császári kir. szabadalmazott legelsó amerikai és angol szabadalom- 

sz Anatherin száj- és fog-viz 
Dr. Popp J. G.-től cs. kir. udvari fogorvos Bécs, I. Bognergasse 2. 

A legjelesebb szer csúzos fogfájás, a foghús gyuladása daganata vagy pöffe- 
dése ellen, feloldja a fogkövet s megakadályozza annak képződését, szilárditja az 
ngadozó fogakat a foghús erősitése által s miután a fogakat és a foghust minden 
káros anyagtól megtisztitja, a szájnak kellemes üdeséget kölcsönöz s eltávolit ab- 
ból minden kellemetlen szagot legrövidebb használat után. Jónak bizonyult mint 
öblögető viz az idült torokbajoknál és dyphteritisnél, Megkönnyiti a fognővést gyer- 
mekeknél és nélkülözhetlen az ásványviz ivóknak. - 1 nagy palaczk 1 frt 50 
kr, 1 közép 1 frt és 1 kicsiny 50 kr. 

Növényi fogpora rövid használat után a fogakat minden ártalom nélkül va- 
Ára dobozonként 68 kr. 

Anatherin fogpasta 1 frt 22 kros üvegdobozokban. Legfinomabb fogpasta ki- 
tünő minőségben erőteljes illattal. E készitmény fentartja a lélegzet frisseségét és 
tisztaságát s ezenkivül arra is szolgál, hogy a fogaknak vakitó fehérséget adjon, 
hogy azokat a romlástól megóvja és a foghúst erősitse. ; 

Illatos fogpasta ujonnan javitva, erőteljes illattal és a száj felfrissitésével 
Rövid használat után vakitó fogak (Természetes és mű) fogak jó karban tartatnak 
és a fogfájdalmak távol tartatnak. Darabonkint 35. kr. 

Fog-ólom, gyakorlati és legbiztosabb szer a fogak ön mególomoztatására. Do. 
bozonként ára 2 frt 10 kr. 

A dr. Popp orvosi növényszappan: kitünő pipereszer a sömör, 
küteg, a májfolt és szeplő ellen a tiszta üde arczbőr előmozditása és fentartására, 
az atka, pörsenés, tisztátalan arczbőr, kelések ellen. Darabja 30 kr. 

A t. cz. közönség kéretik, határozottan Popp cs. kir. udvari fogorvos-féle 
készitményt kérni s csakis az olyant fogadni el, mely az én védjegyemmel van el- 
látva. Bécsben, Budapesten és Insbruckban legutóbb is töhb utánzó és elárusitó Igen 
érzékeny pénzbirságra lett a törvéuy áital elitélve. 

Kapható: Deésen: Róth P. gyógysz, Nik Ferencz keresk., Papp Jenő ke- 
reskedésében. D e és-A knán: Sinkovits N. gyógysz. Szamosujvárt: Pla- 
csintár gyógysz. Bethlenben: Szentgyörgy M. gyógysz. M-Láposon: Breu- 
er P. gyógysz. Zilahon: Unger G. gyógysz., Weiss H. gyógysz. Lekenczén: 
Scheint F.gyógysz. Naszódon: Müller F. gyógyszertárában. 

mal ellátott 

kir, udv. fogorvoss Dr. Popp cs. 

Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deé sen 1886. 


